

省道312线金淘镇段完成主体改造

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 许燕子 文/图) 7月30日,记者从泉州公路中心南安分中心获悉,省道312线南安市金淘镇毓南村至金淘村段路面重铺工程主体已经完工,预计全部附属工程将于8月中旬完成。

记者在现场看到,黝黑平整的沥青路面已铺设完成。路旁,施工人员正顶着烈日进行路肩硬化、标线施划等收尾工作。

“省道312线金淘镇段全长3公里,是连接南安北部乡镇的重要通道。原先道路存在路面坑洼、标线模糊等问题。”南安分中心相关负责人介绍,此次改造对原有破损路面进行了彻底翻新,包括铣刨老旧沥青面层、重新摊铺基层和面层等。经过两个月的紧张施工,整条道路的通行条件得到明显改善,将以全新面貌服务沿线5个行政村群众出行。

“现在铺上了沥青,路好走了,拉农产品去镇上少了颠簸,运输效率也提高了。”金淘镇晨光村村民叶先生高兴地说。

金淘镇相关负责人表示,该道路的改造升级不仅改善了群众出行体验,还将为当地农产品运输和乡村经济发展提供更好保障,成为激活金淘镇乡村振兴的“动脉”。



仑苍大泳村综合文化活动中心即将完工

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄琨期) “有了这个活动中心,我们不仅锻炼有了去处,还可以举办各种文化活动。”看着即将完工的仑苍大泳村综合文化活动中心,村民王大爷满是期待。

记者了解到,大泳村综合文化活动中心项目总投资180万元,涵盖观景台、戏台、公厕、广场、健身(器材)场、篮球场等建设与提升工作。项目于2024年8月动工建设,目前部分场所以经开放供村民群众使用,篮球场的扫尾工作也在紧锣密鼓进行中,预

计9月基本完工。

“活动中心建于芳岭旧小学原址,是村民主要生活居住区,本应热闹非凡。但由于长期处于闲置状态,杂草丛生,一到雨天就积水严重,蚊虫滋生,好好的一块地就这么荒废了。”大泳村党支部第一书记王天从说。2024年,大泳村“两委”大力推进乡村振兴项目,计划投入180万元在该址建设综合文化活动中心,把这块“烫手山芋”打造成村民的“心头好”。“活动中心建成后,不仅改变了村容村貌,还改善了村民日常休

闲活动场地少的问题,让村民有一个休闲好去处。”王天从表示,活动中心建成后直接受益群众超2000人。

不仅如此,大泳村还为综合文化活动中心规划了丰富的“节目单”。“我们将在戏台这边不定时播放公益电影,节假日期间,还会安排布袋戏、木偶戏等传统民俗表演,让村民在家门口就能感受传统文化的魅力,丰富精神文化生活的同时,传承和弘扬地方特色文化。此外,我们也计划组织村‘BA’,为乡村注入更多活力。”王天从说。

违规运输易燃液体 南安一货车被查

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄佳峰 关喆威) 近日,南安市交通运输局执法人员在开展路面巡查时,查获一辆无证运输危险货物的货车。7月29日,记者了解到,市交通运输局已依法对该车辆所属企业处以3万元罚款,并督促企业组织具有运输资质的车辆对危险货品进行转运。

目前,市交通运输局执法人员在水头镇小盈岭路段巡查时,发现一辆轻型货车行驶状态异常,遂对其进行开厢检查。只见该车厢内放置4个蓝色大桶,分别标注“不饱和聚酯树脂808”“不饱和聚酯树脂高粘胶DC191”,总质量880公斤。为准确判断货物性质,执法人员当即联系第三方专业检测机构对该批货物进行检测。

经专业检测,该车内的“不饱和聚酯树脂808”和“不饱和聚酯树脂高粘胶DC191”的闪点(闭口)分别为35.5℃、34.0℃,属于《危险化学品目录》和《危险货物品名表》中列入管理的易燃液体。

“该货车既无危险品运输专用车厢,也未配备灭火器、防泄漏设备,且驾驶员未取得危险品运输从业资格证,更说不清应急处置流程。这个行为违反了危险品运输管理规定,存在极大的安全风险,运输中一旦发生泄漏或碰撞,容易引发爆燃事故。”执法人员表示。随即,市交通运输局依据相关法律法规对该车辆进行暂扣,并将对涉事司机及相关责任人进行行政处罚。

消防设施、器材设置不符合标准 南安一家公司被罚6660元

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 李庆佳) 记者从南安市消防救援大队获悉,南安一家公司因存在消防设施、器材设置不符合标准的违法行为,被处罚款6660元。

日前,南安市消防救援大队监督检查人员在对泉州市某有限公司进行火灾事故延伸检查。过程中,检查人员发现该公司厂房通往疏散楼梯的安全出口未设置防火门,存在消防设施、器材、消防安全标志配置、设置不符合标准等行为。该行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定。

针对该公司的违法行为,大队监督检查人员及时告知其消防安全的重要性,要求及时整改隐患。根据相关法律法规,该公司被处罚款6660元。

该企业负责人表示认识到了问题的严重性,并表示将严格遵守消防法律法规,立即着手整改隐患,确保场所的消防安全。

林团结:灯火映初心 履职显担当



本报记者 傅雅兰

在南安市官桥镇的街头巷尾,常常能瞧见一个忙碌奔走的身影:或是在小区角落与居民探讨物业的家长里短;或是在市民文化广场细细漫步,思考如何优化公共活动空间;又或是坐在公司的会客区,翻阅自己那本写满调研心得的笔记。他,就是南安市政协常委、南安市官桥镇政协委员联系群众活动室牵头负责人、官桥镇良友灯饰总经理。

30多年前,林团结与妻子从农村老家来到官桥镇,从一家灯具店开启了创业之路,大到为大型场所规划照明方案,小到为顾客更换灯泡,林团结都亲力亲为,一丝不苟。最终,林团结赢得顾客信任,也赢得市场认可。

这份从商海历练中沉淀的

责任感,“推”着林团结从关注一盏灯的亮度,转向关注一片区域的民生温度。作为官桥镇政协委员联系群众活动室牵头负责人,林团结始终揣着“让日子更亮堂”的初心,把群众呼声当作头等大事。

卫生院作为基层医疗卫生服务的重要一环,管理水平和服务质量直接关系到广大群众的健康权益。记者了解到,旧官桥卫生院建于20世纪六七十年代,床位仅有150张,房屋老化、环境简陋、设备陈旧等问题日渐突显,整体医疗水平跟不上群众的健康需求,群众就医非常不便,急盼卫生院能够改造提升。

“做生意讲诚信,当委员更要讲担当,群众的呼声就是我们的动力。”怀着这样的信念,林团结与官桥镇政协委员联系群众活动室其他政协委员深入医院各个科室,详细了解医院在发展过程中面临的实际困难,并在官桥镇“关注民生事有事好协商”暨助力提升医疗卫生工作主题活动中,结合专业知识与实际情况,提出一系列建设性的建议。在多方共同努力下,如今,南安市总医院官桥分院迁建项目一期工程已进入收尾攻坚阶段,计划今年8月底完成项目竣工验收。

值得一提的是,林团结还积极协调各方资源,发起助力南安

市总医院官桥分院迁建项目建设的专项捐赠活动,成功筹集资金购置了价值5万元的会议室桌椅及影音设备,他个人也捐赠了价值5万元的11台净水机。

在践行政协委员使命的路上,林团结的脚步从未停歇。履职期间,林团结多次深入实地调查研究,提交《关于持续打造一流营商环境,为新质生产力发展注入动能的建议》《关于“瞄准三个领域再发力 激发经济发展新动能”的建议》《关于进一步推动物业管理提升的几点建议》《关于整合旅游资源推出南安旅游一卡通年卡的建议》等多件提案,积极为南安高质量发展建言献策。

在去年南安两会上,林团结提交了关于推动南安新质生产力发展的提案。“南安传统产业基础扎实,随着全球科技革命和产业变革的加速推进,新质生产力的要求日益凸显,传统产业面临着转型升级的紧迫任务。”林团结从技术创新、人才引入、政策扶持等多维度出发,深入剖析南安现有产业结构,探索南安培育新质生产力的有效路径。

“看到周边群众因为我们的努力,生活得更加美好,我们心中充满了成就感和幸福感,也更加坚定了我在政协委员这条道路上继续前行的决心。”林团结话语中满是对未来的期许。

南安市城管局考评中心回访考评不理想村居

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍) 7月31日,南安市城市管理综合执法局考评中心对上个月泉州、南安考评不理想的霞美镇仙河村和康美镇福铁村进行回访,查看卫生整改情况,并就卫生整治长效机制进行指导。

在上个月考评中,仙河村出现保洁不到位、环境卫生差、废弃物未清理等问题。

针对这些问题,考评中心工作人员建议,要加强重点地带和盲区的卫生巡查和管理,确保保洁力量能覆盖到所有区域,避免出现“主

路有人管、角落无人管”的情况;要完善监督反馈机制,建立“村民+村委+保洁公司+镇级主管部门”多位一体的监督体系,鼓励村民举报乱倾倒和保洁不到位的情况,对于发现的问题及时反馈给相关责任主体,第一时间落实整改;要对保洁员进行再培训,进一步明确工作标准,确保生活垃圾日产日清,真正做到精细化保洁。

上个月,福铁村出现卫生死角、保洁不到位、建筑垃圾和废弃物未清理等问题。

对此,考评中心工作人员建

议,要细化保洁标准,聚焦废弃杂物清理,将公共区域零散废弃杂物纳入日常保洁清单,并定期对树下、草丛、墙角、绿化带、田边沟边等易堆积区域进行排查清理;要由村委牵头,规范农户杂物堆放,尤其是指导农户闲置物品的合理堆放,同时开展“庭院整洁”评比活动;要强化监督与长效管理,村委和保洁公司均要落实每日巡查管理制度,对卫生保洁、建筑垃圾、杂物乱堆、鸡鸭苗及屠宰市场污染等问题建立台账,限期整改并跟踪结果。

铸牢中华民族共同体意识 南安市人大常委会开展专题调研

本报讯 (记者 洪丽燕) 近日,南安市人大常委会调研组到码头镇开展“以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进中华民族团结进步”工作专题调研。

在码头镇侨史馆,调研组详细了解码头镇华人华侨的迁徙史、奋斗史以及他们在支持家乡建设、促进中外文化交流等方面贡献。在丰美村尚真农文旅中小学生教育实践基地,调研组听取基地将农耕文化、非遗传承、民族团结教育与劳动实践、研学活动相结合的特色做法介绍。在铺前土楼,一行人实地察看特色展陈,深入了解畲族文化,并围绕如何进一步做好铸牢中华民族共同体意识工作进行座谈交流。

调研组强调,要坚持党的全面领导,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线,贯穿新时代民族工作全过程各方面;要凝聚思想共识,深入持久开展民族团结进步创建工作,构筑中华民族共有精神家园;要推动融合发展,持续建好各民族民心相通“新家园”,促进各民族在经济、文化、社会各方面的交往交流交融;要创新宣传方式,用群众喜闻乐见的形式讲好团结故事、传播正能量,营造“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

经审业务技能大比拼 南安市总工会选手获一等奖

本报讯 (通讯员 陈晓岚 记者 洪丽燕) 近日,2025年泉州市工会经审业务技能竞赛圆满落幕。南安市总工会选手薛宗开凭借扎实的理论功底和出色的实战能力,在激烈比拼中脱颖而出,斩获一等奖。

本次竞赛以“百年铸魂 审护工运”为主题,创新采用“竞赛+培训”模式,旨在通过以赛促训、以赛促学,提升全市工会经审干部的专业素养和履职能力。

泉州美食技能竞赛落幕 南安餐企斩获多个金奖

本报讯 (记者 朱晓西) 近日,2025年泉州牛肉、泉州姜母鸭特色美食技能竞赛举行,吸引来自各地的百余位烹饪高手同台竞技。经过激烈的较量,来自南安的福建誉名希食品有限责任公司获得牛肉羹项目特金奖、姜母鸭项目金奖和牛排项目金奖,南安市柳城清波饭店(武松牛肉馆)获得牛排、牛肉羹项目金奖。

“之所以参加这次比赛,是想检验一下自身的实力。”福建誉名希食品有限责任公司负责人黄源洁介绍,作为姜母鸭烹饪技艺的第三代传承人,他在传承祖辈的秘制做法外,还结合现代科技,摸索出数字化、规范化做法。在他的传授下,该公司新增了8名熟练掌握黄氏姜母鸭秘法的师傅。

“希望通过比赛交流,将南安牛肉的特色展现出来。”比赛中,武松牛肉馆负责人赖清波精选新鲜食材,带领两名同事参与比拼。

溪美司法所开展普法宣传活动

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 杨雅雯) 7月31日,溪美司法所在湖新社区组织开展了一场主题鲜明的法治宣传活动。

活动现场,司法所工作人员围绕《中华人民共和国社区矫正法》从立法主旨、法律内容及法律与群众的关系等入手,向居民们清晰阐释了该法的精髓要义。与此同时,一群特殊的“普法志愿者”——社区矫正对象身着红色志愿者标识,参与普法宣传,并以“身边人讲述身边事”的形式,现身说法,提醒居民引以为戒、遵纪守法。

南安市人力资源和社会保障局公告

福建省南安市柏荣石材有限公司(住所:福建省南安市水头镇世纪大道265号东星大板市场8区A01(水头福山石材加工集中区),法定代表人:章建明):

本局受理孙党恩的工伤认定申请一案,于2025年7月11日依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果因你公司拒收,导致未妥投。现因多次投递未果且我局工作人员电联你公司未接通,现依法向你公司公告送达人社部认定[2025]632号《认定工伤决定书》,本局认定:孙党恩受到的事故伤害,符合《工伤保险条例》第十四条第一项规定,属于工伤认定范围,现予以认定为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定决定书,逾期未领则视为送达。如不服本决定,可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议,也可以在收到本决定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。
南安市人力资源和社会保障局
2025年8月1日